

Oponentský posudek na práci Mgr. Lukáše Vymazala
Ochrana osobnosti fyzické osoby v občanském právu

1. Autor Mgr. L. Vymazal se v předložené rigorózní zabývá právně i občansky závažnou tematikou, kterou otázky ochrany osobnosti v současných společenských poměrech představují.

Jde o stále aktuální a živé téma, jehož výzkum napomáhá k hlubšímu poznání zkoumaných otázek, a to nejen ve sféře soukromého práva. Lze proto konstatovat, že téma oponované práce bylo vybráno dobře s ohledem na svou povahu, funkci a význam pro společenskou praxi.

Autor ke zpracování zvoleného tématu přistoupil velmi odpovědně a seriózně. Prostudoval značné množství odborné literatury, a to jak monografické, tak i časopisecké povahy. Oceňuji, že ke zpracování nelehkého a obsahově nejednotného tématu, kterým zkoumaná problematika bezesporu je, přistoupil komplexně. Neomezuje se jen na dogmatický občanskoprávní rozbor právní úpravy, nýbrž si všímá i souvisejících a ve veřejnosti rozporuplně přijímaných otázek (zvláště v tomto směru oceňuji výklad o eutanázii, jakož i výklad o problematice sledování zaměstnanců kamerami). Vhodně zařadil i zevrubný výklad procesně-právní, kterým uzavírá komplexnost pohledu na zkoumanou problematiku (srov. výklad na str. 100 an.), aniž by opomenul postavení Evropského soudu pro lidská práva.

Pro čtenáře je i velmi podnětná závěrečná část práce věnovaná návrhu nové občanskoprávní kodifikace.

3. Celkově oponovanou práci považuji za velmi aktuální a užitečnou, napsanou s velkou znalostí věci. Autor prokazuje velmi dobrou úroveň poznání zkoumané problematiky včetně znalosti nemalého okruhu diskusních a sporných otázek. Autor vychází z dosaženého stupně vědeckého poznání zkoumaných otázek a usiluje o zařazení výseče jím zkoumaných vztahů do širších právně-teoretických souvislostí.

4. Oponovaná práce splňuje podle mého názoru jak formální, tak i obsahové náležitosti kladené na práce rigorózní. Proto ji doporučuji k obhajobě.

K rozpravě doporučuji problematiku ochrany osobnosti osob veřejného zájmu.

V Praze dne 3.3.2007

~~Prof. JUDr. Jan Dvořák, CSc.~~

oponent